

## Referat fra ordinær generalforsamling i Rudkøbing Sejlklub

afholdt lørdag, den 12. april 2008 i klubbens lokaler kl. 14.15 med følgende dagsorden:

**Pkt. 1** Valg af dirigent.

**Pkt. 2** Bestyrelsens beretning til debat og godkendelse.

**Pkt. 3** Årsregnskab med revisionspåtegning til debat og godkendelse.

**Pkt. 4** Fastsættelse af kontingent.  
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent.

**Pkt. 5 Valg.**  
Der skal vælges 1 formand, 3 bestyrelsesmedlemmer, 1 suppleant samt 1 revisor.

*Oversigt over de nuværende afgående medlemmer:*

<b>Formand:</b>	Keld Pedersen	modtager genvalg
<b>Bestyrelsesmedl.:</b>	Per Munch	modtager genvalg
	Lone Nielsen	modtager genvalg
<b>Suppleanter:</b>	Poul W. Jensen	modtager ikke genvalg
<b>Revisor:</b>	Jytte Munch	modtager genvalg
<b>Juniorafdelingen:</b>	Uffe Mogensen	fratræder som leder.

**Pkt. 6** Forslag fra medlemmerne.  
Ingen indkomne forslag

**Pkt. 7** Eventuelt

\* \* \* \* \*

**Ad pkt. 1** *Valg af dirigent.*  
Revisor Torben Tranberg Jensen modtog valget som generalforsamlingens dirigent.

Dirigenten indledte med at konstatere at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. Endvidere redegjorde han for vedtægternes regler om stemmeret.

Dirigenten fik tilsagn fra medlem Jytte Munch om udfærdigelse af referat.

**Ad pkt. 2** *Bestyrelsens beretning til debat og godkendelse.*  
Keld Pedersen startede sin formandsberetning med at fortælle om de nye tiltag her i klublokalerne – nemlig indretning af edb-arbejdsplads i gangen og installation af både nyt komfur og opvaskemaskine.

Siden sidst har vi været gennem en kommunesammenlægning og kaotiske forhold på havnen. Fra Poul Egon valgte at opgive sin stilling, har vi haft en del møder med kommunen om driften af havnen, men efter havneassistent Kim Rasmussens tiltrædelse har tingene ændret sig væsentligt.

Sommerens onsdagssejler blev gennemført af 7-8 både med kun 4 aflysninger, hvoraf kun de 2 var af vejræssige grunde mens de 2 andre var fordi mærkestagerne var drevet..

Sejladserne blev gennemført på en bane med midlertidige mærkestager, idet de 3 nye flotte sponsorerede mærker aldrig nåede at blive sat i vandet på grund af forsinkelser på tilladelse til udlægning. Der blev sendt adskillige ansøgninger både til Farvandsvæsenet, Fiskeriinspektoratet, TDC, Langelands Elforsyning samt Kystinspektoratet.

Nu foreligger tilladelsen og onsdagssejladserne kan i sejles på en bane med nye bøjer. Nu mangler kun udlægningen!

Klubben afholdt i 2007 et meget vellykket DM for Piratjoller, dog kun med 15 deltagende joller, hvilket var minimum for afholdelse.

Stævnet blev afholdt til fuld tilfredshed for alle parter og gav et pænt overskud til klubben.

Formanden rettede en tak til den frivillige stab, som sørgede for alt det praktiske men rettede også en stor tak til Søren Stidsholdt, for hans flotte pressedækning af stævnet.

På dagen for klubbens årlige PKA-cup var der blæst i vindstyrke 14-18 msk, hvorfor der blev taget beslutning om aflysning og pokalen blev sat tilbage i skabet til næste års sejlads.

På trods af den manglende sejlads, blev det for sejlerne alligevel en hyggelig dag, idet Lone og en del hjælpere sørgede for noget mad, som omkring 60 medlemmer hyggede sig med i klubhuset.

Samme dag var der åbent hus i klubben med salg af kaffe og brød i forbindelse med Brugtbådsmarkedet, som trods blæsten var godt besøgt.

Juniorafdelingen har trænet hver tirsdag sommeren igennem med en håndfuld joller på vandet, Og klubben var repræsenteret med 6 Optimister ved et stævne på Fynshoved.

Desværre har der ikke i vinter været undervisning for de unge sejlere, hvilket er uheldigt idet det er her man lærer den grundlæggende viden om sejlads. Vi håber og arbejder for, at undervisningen kommer i gang igen.

Den traditionelle åletur gik til Troense i godt vejr. En rigtig hyggelig tur med gode ål og i en god stemning.

I december havde vi "julestue" med gløgg og æbleskiver og der blev vist en film om sejlads mellem småøerne i det sydfynske øhav. Rigtig dejligt midt på vinteren at mindes sommerens sejlads til øerne.

Traditionen med suppegilde blev genoplivet i februar og udvidet med tøndeslagning med kåring af både katekonge og -dronning. Også en rigtig hyggelig aften med mange deltagere.

Annette og Regner kom forbi i marts og viste billeder og fortalte om deres tur over Atlanten til Caribien – og tilbage igen. Klubhuset var fyldt til sidste stol, og alle var vist glade for, at de var kommet hjem igen efter at have hørt om deres glæder og sorger undervejs.

Egil med Jean som hjælper har i vinter undervist i duelighedssejlads, og alle deres 11 kursister bestod prøven den 10. marts.

Formanden slutter sin beretning med at ønske alle en rigtig god sejl sæson.

**Generalforsamlingen vedtog beretningen**, men Bent Jensen kunne tilføje, at der blandt klubbens gæstestandere nu også hængte en engelsk klubstander.

Bent Jensen, som havde været klubbens kontaktperson i de dage, sejlerne gæstede klubben, havde lovet at overbringe en stor tak til klubben for lån af klubhuset og fortalte endvidere, at sejlerne havde nydt opholdet og klubbens gæstfrihed men havde undret sig over, at der i en ellers så dejlig sejlklub ikke fandtes nogen bar! Bent Jensen havde så vist dem vort aflåste køleskab. ☺

Bent Jensen fortsatte med en vis humor, at han også mente at klubben – med mange af medlemmernes efterhånden relative høje alder taget i betragtning - godt kunne investere i nogle mere behagelige stole end de meget hårde – men tilsyneladende robuste, vi sidder på her i lokalet!

Lone Nielsen kunne så til Bent Jensens tilfredshed oplyse, at der netop var indkøbt 30 stk. *bløde* hynder til stolene!

Uden for referat kan referenten oplyse, at der ved middagen efter generalforsamlingen indgik en gave til klubben i form af 2 lænestole i skind fra et klubmedlem, hvilket gav anledning til mange morsomme bemærkninger.

**Ad pkt. 3**      **Årsregnskab med revisionspåtegning til debat og godkendelse.**

I Karen Dirkens fravær grundet knæoperation gennemgik revisor Jens Høite resultatopgørelsen for 2007 og forklarede omkring det usædvanlige store kommunale tilskud, at der i kommunesammenlægningsåret var foretaget en udligning, som havde bevirket at Rudkøbing Sejlklubs tilskud for 2007 er på 23.867,00 mod 2006-tilskuddet på 8.835,00 kr. Jens Høite oplyste endvidere, at man ikke fremover skulle forvente forøgelse af tilskuddet, og at der også i regnskabet er budgetteret med 8.000 kr. for 2008.

Dirigenten Torben Jensen bemærkede det store frivillige arbejde der blev udført i klubben, som forklarer regnskabs usædvanligt lave vedligeholdelsesudgifter.

Endvidere blev der stillet spørgsmål omkring den manglende afskrivning på materiel.

**Generalforsamlingen godkendte regnskabet**, som udviste et overskud på 24.575,32 mod 5.863,87 i 2006. (Her skal det ekstraordinære kommunale tilskud dog tages i betragtning.

**Ad pkt. 4**      **Fastsættelse af kontingent**

Generalforsamlingen tilsluttede sig bestyrelsens forslag om uændret kontingent.

**Ad pkt. 5**      **Valg.**

<b>Keld Pedersen</b>	valgt som formand
<b>Per Munch</b>	genvalgt til bestyrelsen for 2 år
<b>Lone Nielsen</b>	genvalgt til bestyrelsen for 2 år
<b>Michael Olsen</b>	nyvalgt til bestyrelsen for 2 år

<b>Maria Juel Jensen</b>	nyvalgt som suppleant for 2 år
--------------------------	--------------------------------

<b>Jytte Munch</b>	genvalgt som revisor for 2 år
--------------------	-------------------------------

<b>Jesper Juel Jensen</b>	tiltræder som leder af Juniorafdelingen
---------------------------	---

Efter overstået valg overrakte formanden den afgangende leder for Juniorafdelingen Uffe Jensen klubbens gave som tak for det store arbejde han i mange år har lagt i arbejdet med de unge sejlere.

Samtidig ønskede han Jesper Juel Jensen, som træder i Uffe Jensens sted, held og lykke med fortsættelsen af arbejdet med de unge.

**Ad pkt. 6**      **Forslag fra medlemmer.**

Ingen indkomne forslag.

**Ad pkt. 7**      **Eventuelt.**

Flemming Hansen tilkendegav sin glæde over den positive ånd, der var kommet tilbage til klubben.

Han opfordrede også bestyrelsen til at gøre noget for, at der fremover blev taget initiativ til flere fælles sejlture for yderligere styrkelse af fællesskabet omkring klubben, men sluttede af med en tak til bestyrelsen for deres store arbejde.

Formanden tog henstillingen om at der blev taget initiativ til flere fælles sejlture til efterretning, men gjorde også opmærksom på, at der i allerhøjeste grad manglede interesse fra medlemmerne for at indtræde i de forskellige udvalg.

Som det ser ud i dag er husudvalget, festudvalget og turudvalget udelukkende besat med medlemmer, der i forvejen tager sig af egentligt bestyrelsesarbejde, og han opfordrede stærkt til medlemmernes interesse for at gøre et stykke arbejde i udvalgene.

Jørn Ole Jensen gav udtryk for sin mening om, at flere medlemmer burde give klubben noget af deres tid og være fælles om og forpligtet til at deltage i klubbens arbejde..

Jørgen "arkitekt" ville gerne vide, hvordan det gik med udlejningen af klublokalerne, og fik det svar, at der kun havde været 3 henvendelser. Den ene syntes at prisen var for høj, og de andre 2 ønskede at leje uden for udlejningsperioden. Huset har altså ikke været udlejet.

Havnens nye mand, havneassistent Kim Rasmussen takkede for den venlige modtagelse han ved sin tiltrædelse havde fået fra alle sider, og glædede sig til samarbejdet.

Kim Rasmussen orienterede om kommunens fremtidige planer for havnen. Blandt meget andet fortalte han om forlængelser og etablering af flere bådpladser og om det elektroniske havnefogedsystem, man var ved at indføre, og endelig også om indførelse af betaling for el og vand.

Om renoveringen af Strynø Havn kunne han fortælle, at arbejdet netop var igangsat, og at der i Rudkøbing lystbådehavn skulle gives plads til bådene fra Strynø, da de under renoveringsarbejdet ellers ville blive "hjemløse". Dette vil bevirke, at der ville være færre gæstempladser i en periode i Rudkøbing, og at Strynø ikke i sommer vil kunne anløbes af sejlere.

Havnens nye hjemmeside vil om kort tid gå i luften, og det vil på denne side være muligt at orientere sig om nyheder m.v.

Endelig orienterede han om de 2 mærkater, der er sendt ud med havnelejeopkrævningen, hvoraf den ene skulle placeres på masten og den anden på skibets skrog.

Medlemmerne gav udtryk for deres utilfredshed om, at der på skroget skulle anbringes en mærkat, som hvert år skulle udskiftes.

Havneassistent Kim Rasmussen takkede for den venlige modtagelse han ved sin tiltrædelse havde fået fra alle sider, og glædede sig til samarbejdet.

Kim Rasmussen accepterede, at man i stedet for på skroget anbragte den ene mærkat på den plade i bådens forstol, som mange bruger til kvitteringer for havnepenge, når de som gæstesejlere anløber fremmede havne.

Per Munch orienterede om, at man på møde med kommunen den 5. maj ville påtale, at kommunen på trods af gentagne anmodninger, stadig ikke opdeler havnelejen i ordinær pladsleje og ratebetaling på Bro G. Sejlklubben / medlemmerne vil i år have færdigbetalt renoveringen af Bro G.

Der blev tilkendegivet flere opfordringer til at både sejlklub og bådelaug skulle sørge for at få indflydelse i beslutninger, der i tiden fremover bliver taget omkring Havnen, da mange beslutninger ellers vil blive taget uden hensyn til det maritime miljø i Rudkøbing. Ligesom der måske vil blive taget beslutninger, der indebærer at vinteropbevaringsplads til både vil blive flyttet væk fra havneområdet, hvilket ville være katastrofalt både hvad angår sikkerhed og tilgængelig.

Et medlem udtrykte det på denne måde: "At det var vigtigt, at beslutningstagerne blev gjort opmærksomme på problemerne af brugerne".

Rudkøbing-Strynø Bådelaug takkede for godt samarbejde i den forløbne sæson og overrakte sejlklubben sin stander til ophængning i sejlklubbens lokaler.

Formanden orienterede om "Sejlerdagen" den 17. maj, hvor alle har mulighed for en prøvetur i forskellige bådtyper og samtidig få en snak med sejlerne.

Generalforsamlingens dirigent Torben Tranberg takkede afslutningsvis for mange gode indlæg og for den gode tone, som generalforsamlingen var gennemført i.

Referent: **Jytte Munch**

Dirigent: **Torben Tranberg Jensen**